

本报讯（记者毛玺玺）从88.1%到95.8%再到100%，从307.51万亩（1亩≈666.67平方米）到334.3万亩再到349.11万亩，6月9日下午4时，从市农业机械技术中心传来消息，我市连续3天抓住晴好天气抢收小麦，收获占比实现100%。

“7日，我们组织了2292台小麦联合收割机，到今天组织了2592台。机器足、天气好，全市349.11万亩小麦已收割完毕。”6月9日下午，市农业机械技术中心副主任陈磊说，全市农机人员终于能稍微松了一口气了。

5月29日，全市农机人员却是另一番心情。5月26日至29日，我市遭遇连阴雨，不少地方的麦田受到损失。市委、市政府主要领导数次围绕“三夏”工作研判、调研，现场看、实地办，提振农业、农机等部门的士气。

奋斗的时间过得飞快。从5月

22日宝丰县周庄镇南王庄村率先开镰，到6月9日下午4时一场与天争时的麦田鏖战落幕，其背后有诸多不易。“好在，我市349.11万亩小麦终于夺了回来。”市农业机械技术中心副主任罗星海说。

全市一盘棋，精准调度。由于小麦种植面积较小、成熟期大部分避开连阴雨天气，新华区积极组织机具、机手支援宝丰等地。（下转第四版）

22日宝丰县周庄镇南王庄村率先开镰，到6月9日下午4时一场与天争时的麦田鏖战落幕，其背后有诸多不易。“好在，我市349.11万亩小麦终于夺了回来。”市农业机械技术中心副主任罗星海说。

全市一盘棋，精准调度。由于小麦种植面积较小、成熟期大部分避开连阴雨天气，新华区积极组织机具、机手支援宝丰等地。（下转第四版）

习近平在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况时强调

努力锻造卫国戍边钢铁长城 加强部队全面建设提高边境防卫管控能力

新华社呼和浩特6月9日电

（记者梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况，代表党中央和中央军委，向驻内蒙古边防部队全体同志致以诚挚问候。他强调，要贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，把握边防工作特点规律，加强部队全面建设，提高边境防卫管控能力，努力锻造卫国戍边钢铁长城，为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

6月的内蒙古大地，青山吐翠，碧草如茵。上午10时许，习近平来到内蒙古军区机关，先后听取北部战区、陆军、驻内蒙古边防旅、内蒙古军区有关情况汇报。习近平对驻内蒙古边防部队长期以来为筑牢祖国北疆安全稳定屏障所发挥的作用给予充分肯定。

习近平指出，党的十八大以来，我国边防工作体制机制更加健全，力量更加充实，基础更加牢固，党政军民合力强边固防局面不断巩固。全军边防部队执行党中央和中央军委决策指示，落实改革部署，加强练兵备战，坚决捍卫边防安全和边境地区稳定，有力维护了国家主权、安全、发展利益。

习近平强调，治国必先治边。边防工作是治国安邦的大事，关系国家主权和领土完整，关系改革发展稳定大局和对外工作全局，关系强国建设、民族复兴伟业。要充分认清做好边防工作的重要意义，强化使命担当，为党和人民守好边、固好防。

习近平指出，要高度重视从思想上政治上建设和掌握部队，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，加强政治纪律、群众纪律、外事纪律和民族宗教政策教育，确保部队纯洁巩固和高度集中统一。要紧贴使命任务加强练兵备战，增强战斗力建设适应性和实效性。要加快信息化边控能力建设步伐，转变边防执勤方式，提高边境管控效能。要狠抓依法治军、从严治军，严格军规军纪，创新部队教育管理方式，抓好经常性基础性工作落实，确保部队秩序正规、安全稳定。要加强一线带兵人培养，加强边防专业人才培养。

习近平强调，边防官兵很辛苦，各级要把官兵冷暖放在心上，主动靠上去解决实际困难，把各方面保障做到位。

习近平最后强调，党政军民合力强边固防是我国边防的独特优势。军队要积极主动同地方搞好沟通协调，中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要关心支持边防部队建设，国家边防委员会和各级边防委员会要发挥好职能作用，齐心协力开创边防工作新局面。何卫东等参加活动。

“对历史负责，对人民负责”

——习近平总书记在内蒙考察并主持召开专题座谈会纪实

（见第四版）

我市2023年防汛应急实战演练举行

陈向平出席并讲话 李明俊岳杰勇黄庚倜出席

本报讯（记者王民峰）6月9日上午，我市举行2023年防汛应急实战演练，深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾重要指示批示精神，动员全市上下全力做好洪涝灾害防范应对工作，不断提高防汛抢险应急组织指挥和综合处置能力，全力保护人民群众生命财产安全。市委书记陈向平出席并讲话，市长李明俊、市委副书记岳杰勇、市政协主席黄庚倜出席。

演练模拟今年汛期我市发生持续强降雨天气过程。市气象局、市水利局研判气象趋势、洪水发生、灾害预警等情况，市防汛抗旱指挥部办公室综合会商研判意见，提出防汛应急响应。

随后，李明俊发布指挥长令，宣布启动防汛Ⅰ级应急响应。市应急管理局、市水利局、市自然资源和规划局、市南水北调工程运行保障中心、市消防救援支队依照各自应急预案迅速行动。市防指视频调度有关县、区、部门、单位紧急开展险情处理、转移避险、灾后安置等抢险救援工作。

演练结束后，陈向平代表市委、市政府对演练成效表示肯定，向全体参演人员表示慰问。她强调，各地各部门要以此次应急演练为契机，不断查漏补缺，全面落实好防御措施，确保平稳安全度汛。一是思想发条要再绷紧。要始终保持思想上的清醒和行动上的自觉，立足防大汛、抢大险、救大灾，认真落实省委、省政府防汛工作“123”“321”要求，坚决克服麻痹思想、经验主义、侥幸心理，增强风险意识、底线思维，以大概率思维应对小概率事件，切实打好有准备之仗。二是防御措施要再强化。各级各部门既要总结经验、巩固成果，更要查找短板、正视不足，结合实际开展复盘回顾，找差距、找问题、找需求，真正把演练成果转化为实战能力。要完善工作预案，狠抓隐患排查，加强预警监测，提升应急能力，做到严阵以待、有备无患。三是防汛责任要再压实。各位市领导要带头到联系县（市、区）、分管部门，强化检查指导，督促任

务落实；各县（市、区）要严格落实党政同责、一岗双责，把责任落实到每个部门、每个岗位、每个人头上。各级防指要强化统筹协调，各成员单位要按照扛起重担、形成工作合力。各地各部门要加强值班值守、巡查检查，逐级抓好任务落实，确保汛情险情及时发现及预警及时处置。

演练开始前，陈向平、李明俊等观看了防汛装备集中展示。

演练以视频会议形式举行，各县（市、区）设分会场。

市领导刘文海、陈天富、刘凯、李玉洁、王永记、房国卫、许红兵、刘文祥、史晓天出席。

我市组织开展市区河道综合治理实地观摩活动

李明俊出席

本报讯（记者孙鹏飞）6月9日，我市组织开展市区河道综合治理实地观摩活动，分3组到漯河各条支流现场察看治理进度，查找问题不足，研究部署下一步重点任务。市领导李明俊、王治安、陈天富、刘文祥出席观摩活动。

观摩组分别到野王东沟、高庄沟、稻香沟、月台河、金鹰河、东湛

河、国铁东沟、张寨沟、任庄沟等处，认真察看河道清淤疏浚、截污纳管、沿线违章建筑拆除、飞线整治等情况，通过观摩促提升，进一步增强工作干劲，激发比学赶超意识，全力加快河道治理进度。

市长李明俊强调，要进一步统一思想、振奋精神，深刻认识做好市区河道综合治理的重要意义，切实把思想

和行动统一到市委、市政府决策部署上来，对照规划方案和目标要求，认真查找不足，集中精力攻坚克难，全面加快清淤进度，依法依规迅速拆除占压河道的违章建筑，统筹做好河道疏浚、水污染防治、生态修复、环境打造、增加便民设施等工作，推动综合治理尽快见到成效。要进一步创新方法路径，针对治理工作中遇到的问题，要

准确把握政策，拓宽工作思路，提升履职能力，综合施策破解堵点难点。要进一步加强雨污分流改造，全面排查城市雨污管网现状，结合新城区、老城区、矿区、城中村等不同区域特点，统筹做好雨污分流规划，分步新建、维护、健全城市雨污管网，提高雨水、污水集中收集利用和处理能力，不断提升城市品质内涵。

全市招才引智工作暨“十万大学生集聚工程”推进会召开

岳杰勇出席并讲话

本报讯（记者孙聪利 见习记者史晓熠）6月9日上午，全市招才引智工作暨“十万大学生集聚工程”推进会召开，要求进一步加大对人才招引力度，深化人才强市战略，形成人才聚合效应，以高能级的聚才引智赋能高质量发展的积厚成势。市委副书记、组织部长岳杰勇出席并讲话。

岳杰勇指出，做好招才引智工作，是贯彻中央关于“实施科教兴国战略、

强化现代化建设人才支撑”和省委持续实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略新部署的破题之举，是塑造创新发展新动能的强劲引擎，是赢得区域竞争主动性的关键支撑。各级各部门要进一步提高政治站位，抢抓机遇、主动作为，统筹抓好创新发展大会和“十万大学生集聚工程”，构建高水平、高能级、高品质人才引育矩阵，为全面建设社会主义现代化新鹰城提供强有力的人才支撑。

岳杰勇强调，要精心组织开展招才引智创新发展大会。要扩面深挖，在供需对接上实现跃升，增强引才靶向性；要办好专场，在精准引才上实现跃升，把专场招才引智的过程变为展示城市形象的过程；要创新载体，在搭建平台上实现跃升，用一流平台、一流项目、一流课题集聚一流人才；要抓实保障，在优化生态上实现跃升，让人才愿意来、留得住、发展好。要创新载体精准实施

“十万大学生集聚工程”，坚持系统设计、精准化推进，定细人才招引“路线图”和“施工图”，解决好“岗位从哪来”“人才如何引”“能否留得住”的问题，形成面向八方招引人才、四海英才汇聚鹰城、梯次接续人才喷涌的良好局面。要全力提升招才引智工作质效，用好“专项+专班”推进模式，坚持系统谋划，压实各方责任，强化督导调度，实现“量”与“质”、“形”与“效”的双提升、双突破。

走基层·看发展·一线故事

时隔三日天放晴 专家应约来“治病”

6月6日，鲁山县观音寺乡太平保村村民胡保伟起了个大早，麻利地收拾好劳动工具，满怀期待地来到自家果园。按照3天前的约定，九三学社平顶山市委专家服务团还要专程来一次，为他家的车厘子树治病。很快，服务团专车开进了果园。

6月3日之前，九三学社平顶山市委专家服务团到鲁山县调研乡村产业发展情况，遇到太平保村党支部书记常其峰求助：“园里的车厘子树今年开花挺多的，就是不怎么结果，咋办？”

专家们立即前往车厘子园，在仔细察看果树后，九三学社农业专家、研究员吕淑敏解释道：“果子少，可能是果树枝条太密所致，要及时修剪、保留主枝，同时要通过拉枝抑制果树向上生长，给枝叶光合作用留出

足够空间。”但考虑到下雨，不适合修剪，专家便跟村民约定：“等天放晴了，再来一次。”

6日，阳光普照，专家团早早驱车，直奔车厘子园。

“夏季修剪旺枝就可以。”九三学社林业专家、高级工程师王志立一边讲，一边示范剪枝。

“这几棵树要着重养护。依据症状来看，应该是得了木腐病。”此次，吕淑敏又发现新的问题。她指着树的根部说：“这是一种真菌病，真菌繁殖速度较慢，但是病枝易折断，易造成营养输送困难，要尽快刮掉，不然会影响整棵植株健康。”

（下转第四版）

编辑 周晓果 校对 刘克宁

拥抱尼龙产业发展新时代

河南林海：托起村民“家门口就业”的幸福



6月8日，席晓华在河南林海挤条车间忙碌。本报记者 张永军 摄

本报讯（记者张永军）6月8日下午，位于平顶山尼龙新材料开发区化纤织造产业园的河南林海新材料有限公司（以下简称河南林海）挤条车间里，机器轰鸣，流水线高速运转，工人各司其职，在岗位上紧张有序地工作，一派繁忙景象。

今年39岁的席晓华是众多忙碌身影中的一员。刚刚生产出来的尼龙隔热条被切割后，她熟练地对隔热条进行点数、检查和捆扎。

席晓华家住叶县龚店乡贺渡口村，距离河南林海也就三四公里的路程。3个月前，经过报名、培训等环节，她成了河南林海挤条车间的一名

工人。

“厂子离家不远，工资待遇蛮好，也方便照顾家里的老人孩子，真的很不错。”席晓华说，骑电动车不到10分钟就能到厂里，在“家门口”就业，一个月有5500元左右的收入，现在的她比任何时候都有底气和信心。席晓华说，村上有10多人在河南林海上班。

河南林海成立于2022年2月，是最早落户平顶山尼龙新材料开发区化纤织造产业园的企业之一，专业研发、生产、销售铝合金建筑型材尼龙66隔热条，主营产品是尼龙隔热条。（下转第四版）